

# ВОЗВРАЖАЯ

Издаётся с 7 ноября 1934 года Суббота 8 декабря 2012 года №48 (19423)

ГАЗЕТА КРАСНОЗНАМЁННОГО ТИХООКЕАНСКОГО ФЛОТА РОССИИ

**В ВОСТОЧНОМ ВОЕННОМ ОКРУГЕ**

## Год обещает быть горячим

В войсках Восточного военного округа вступил новый учебный год. Во всех современных и воинских частях состоялись торжественные митинги с участием командного состава округа и подчинённых объединений.

В соответствии с требованиями командующего войсками Восточного военного округа адмирала Константина Сиденова в новом учебном году основной акцент будет сделан на межкультурную подготовку войск, достижение максимального качества взаимодействия между подразделениями Сухопутных войск, Военно-Морского Флота и Военно-Воздушных Сил.

На 2013 год спланировано свыше 200 крупных командно-штабных, тактических и тактико-специальных учений, более трети из которых будут носить двусторонний характер. Наиболее масштабные из них пройдут под руководством командующего войсками ВВО. Помимо этого, войскам и силам Восточного военного округа предстоит участие в шести международных учениях, в основном акцентах террористической направленности, совместно с представителями вооружённых сил Австралии, Японии, Индии, Монголии, США и Канады.

Интенсивность боевой подготовки в новом учебном году существенно возрастёт, и, по мнению начальника управления подготовки войск ВВО генерал-майора Александра Перязева, для этого созданы все необходимые условия.

«2012 год нам наглядно продемонстрировал, что система обучения военнослужащих, сформированная в округе, позволяет готовить полноценных специалистов даже с учётом одногодного срока службы по призыву», - отметил генерал-майор А. Перязев.

В частности, он привел в пример совместное российско-индийское учение «Индра-2012», в ходе которого военнослужащие по призыву Восточного военного округа продемонстрировали, что не уступают профессиональным военнослужащим индийских вооружённых сил в уровне подготовленности к выполнению боевых задач. Поэтому в новом учебном году командование округа ставит перед собой цель вывести организацию боевой учёбы на новый, более высокий качественный уровень.

Пресс-служба Восточного военного округа.

**МОФр подводит итоги**

## ОТ ВЫПОЛНЕННЫХ ЗАДАЧ - К НОВЫМ СВЕРШЕНИЯМ

**В Вооружённых Силах стартовала новый учебный год. В последний день года минувшего на ТОФ прошло итоговое заседание Военного совета. На нём была дана оценка учебно-боевой деятельности Тихоокеанского флота и поставлены задачи на грядущий период.**

Как было отмечено командующим Тихоокеанским флотом контр-адмиралом Сергеем Авакиенцом, весь запланированный на 2012 год комплекс учебно-боевых мероприятий выполнен в полном объёме. Кораблями и судами ТОФ в отчётном периоде отработано более тысячи боевых учений, в числе которых несколько сотен ракетно-артиллерийских стрельб и минных постановок. Береговые войска записали на свой счёт многочисленные полёты выходы и несколько тысяч парашютных прыжков различной сложности.

Ушедший учебный год можно смело назвать в актив нашей флота как успешный. В составах на призы главнокомандующего ВМФ Тихоокеанский флот взял девять из них, завоевав второй год подряд первое место в Военно-Морском Флоте России. Трёх кубков удостоились соединения подводников Камчатки и Приморья, ещё четыре приза завоевали соединения ракетных и десантных кораблей, по одному получили отдельная бригада морской пехоты и соединенные специальные корабли из Владивостока.

Также от Союза моряков-подводников были вручены переходящие кубки двум командным экипажам субмарин (атомной и дизельной) по итогам профессиональной подготовки и боевой выучки. Их особо отличившиеся экипажи получили из рук председателя союза вице-адмирала в отставке Александра Колева.

В завершившемся периоде обучения на Тихоокеанском флоте продолжалась плановая отработка мероприятий международного военного сотрудничества, в рамках которой корабли ТОФ наносили визиты в порты иностранных государств. Экипажи кораблей и судов бросали якоря в портах Индонезии, Филиппин, Камбоджи, Джибути, Вьетнама, Китая, Индии, Саудовской Аравии.

Наиболее ярким событием международной деятельности стало участие отряда боевых кораблей ТОФ во главе с гвардейским ракетным крейсером «Варяг» в международных российско-китайских учениях «Морское взаимодействие-2012», прошедших в период с 22 по 27 апреля в территори-

альных водах КНР. В этих манёврах участвовало более 20 кораблей и судов обеспечения и было выполнено более 100 боевых учений.

С 29 июня по 6 августа наши моряки впервые в истории России приняли участие в крупнейших многосторонних международных учениях в районе Гавайских островов «Римпак-2012». Масштабность этих учений впечатляет. Достаточно сказать, что в этих манёврах было задействовано 45 кораблей и судов различных классов, 100 самолётов и более 20 тысяч военнослужащих из 22 стран мира.

Продолжается выполнение флотом задач по обеспечению безопасности судоходства в районе Африканского Рога. Сейчас в этот неспокойный район идёт уже восьмой отряд кораблей ТОФ.

Подводя итоги учебно-боевой деятельности флота, командующий Тихоокеанским флотом контр-адмирал Сергей Авакиенцов положительно оценил деятельность моряков-тихоокеанцев и отметил, что в 2012 учебном году зна-



Числительно возросло количество выходов кораблей в море, а также расширился круг решаемых ими задач.

«...А первый день нового учебного года совпал с ещё одним знаменательным событием для всех военных моряков - 100-летием со дня рождения легендарного подводника, командира ПЛ С-56 Героя Советского Союза Григория Щедрина.

Отметить юбилейной и почтить память легендарного подводника подплыва в мемориала «Боевая слава

ТОФ» собрались командующий войсками Восточного военного округа адмирал Константин Сиденов, командующий Тихоокеанским флотом контр-адмирал Сергей Авакиенцов, представители управлений и отделов штаба ТОФ, моряки-тихоокеанцы, ветераны-подводники, представители городских и краевых властей.

Участниками церемонии под звуки государственного гимна были возложены венки и цветы к Вечному огню, рота почетного караула прошла торжественным маршем, гордо пронёс Андреевский стяг. И конечно, собравшиеся вспоминали подводников старшего поколения, своих наставников. Много говорили об их вкладе в становление современного подводного флота, роли в воспитании нынешнего поколения моряков.

Подводники высоко чтут память Г.Щедрина и гордятся тем, что он был нашим морским-подводником, вырос здесь и прошёл боевой путь на Северный флот, пройдя Тихий и Индийский океаны, - делится мыслями председатель Союза моряков-подводников ТОФ вице-адмирал в отставке Александр Колев. К его мнению присоединяется капитан 1 ранга в отставке Владимир Неделин, в прошлом командир учебного отряда подводного плавания Тихоокеанского флота:

«Меня привело сюда сегодня чувство уважения к подводнику, который очень много сделал для нашей страны. Есть много известных и заслуженных подводников, но Григорий Щедрина, на мой взгляд, стоит обособленно, и я считаю, что это подводник номер один.

Владислав ДУБИНА. Фото автора.



Многие из новобранцев были призваны из Приморья и других регионов Дальнего Востока. В течение месяца до этого события молодые бойцы проходили обязательную общевоинскую подготовку: учили уставы и обязанности военнослужащих, занимались строевой и физической подготовкой, изучали боевые свойства, порядок разборки и сборки стрелкового оружия, основы и правила стрельбы, а также занимались с историей и боевыми традициями Вооружённых Сил и своей части.

К торжественному ритуалу новобранцы готовились с особым старанием, ведь для каждого из них этот день останется в памяти на всю жизнь, так как именно после принятия военной присяги им будет присвоено первое воинское звание.

«С этого момента для новобранцев начался особый год службы в одном из элитных подразделений Военно-Морского Флота России», - отметил командир соединения полковник Игорь Бушмин. «Уже в ближайшие дни для молодых моряков начнутся регулярные выходы на полигон, где им предстоит овладеть военной наукой в полном объёме. А военнослужащим десантно-штурмовых подразделений за период службы предстоит совершить не менее шести прыжков с парашютом».

Пресс-служба Восточного военного округа. Фото И.ГИЛЯЗУТДИНОВА.

сильно-боевого характера, с которыми сталкиваются военнослужащие и их семьи, оказание помощи в их решении.

Наталья Владимировна выезжает на корабль и в воинские части, посещает семьи военнослужащих. Собранные данные, выявленные проблемы обсуждаются с командованием. Особую поддержку ведущий социолог находит у заместителя командующего Приморским объединением по работе с личным составом капитана 1 ранга Андрея Тименко.

Основными вопросами, которые возникают у бойцов, являются вопросы личного довольствия, обеспечения местами в дошкольных учреждениях и летнего отдыха детей, предоставления жилья. Большинство из них решается положительно.

При всей ответственности и значимости работы социолога Наталья Колесник считает, что ей повезло общаться с людьми, которые стремятся к совершенству, а благополучное разрешение их проблем - чувство удовлетворения.

Валентина ШАБАНСКАЯ.

## Не снижать боевой потенциал

В частях и на кораблях Тихоокеанского флота начался новый учебный год.

На торжественном построении перед личным составом соединения выступил командир соединения капитан 1 ранга Андрей Крылов. Он отметил важную роль кораблей соединения в решении учебных-боевых задач при проведении недавних флотских учений. Офицер также поблагодарил моряков за достигнутые высокие показатели в боевой подготовке, поставил задачу не снижать высокого потенциала экипажа боевых кораблей.

Затем со всеми категориями личного состава состоялась первая за последние учебный год в системе общественно-государственной подготовки по теме «Актуальные вопросы обеспечения национальной безопасности России».

Владимир КРАСНОУТСКИЙ.

## Летали в небе трёх океанов

В минувшем учебном году авиация Тихоокеанского флота работала много и напряжённо.

Зона её действия не ограничивалась прибрежными морями и дальневосточным побережьем России. В небе трёх океанов - Тихого, Индийского и Северного Ледовитого летали наши «морские крокодилы». Ходили на ледовую разведку как до северо-западного полюса, взаимодействовали с кораблями Тихоокеанского флота, воевали с пиратами и десантировали морскую пехоту на таёжные площадки. И во всех этих делах тихоокеанские соколы добились заметных результатов.

Преодолевая все трудности, авиаторы не опускали крылья, летали над морями и океанами и мужественно выполняли учебно-боевые задачи. И с новых, более высоких рубежей в боевой учёбе и службе они стартуют сегодня в день заветриваний. Ведь в новом учебном году им опять летать в небе трёх океанов.

Михаил ЧЕВЫЧЕЛОВ. НА ШИМКЕ: начальник морской авиации ТОФ лётчик-снайпер полковник Пётр КИСЕЛЁВ вручает грамоту командиру противолодочной эскадрильи перелетавшему лётчику-подполковнику Михаилу ЮРЮБОВУ за успехи в боевой учёбе и службе.



## Завершилось российско-индийское учение

Завершив визит в порт Мумбаи, отряд российских кораблей в составе большого противолодочного корабля «Маршал Шапошиников», морского танкера «Иркут» и спасательного буксира «Алатуа» совместно с кораблями индийских ВМС ракетных эсминцами «Табар» и «Майсоро» приняла участие в международном учении в акватории Аравийского моря.

Российские и индийские военные моряки отработали взаимодействие по связи и маневрированию, что очень важно во время совместных действий в пиратопасных районах.

В учении была задействована и морская авиация. Вертолёт Ка-27 с борта БПК «Маршал Шапошиников» совершил перелёт и посадку на борт эсминца «Майсоро». Были также выполнены совместные стрельбы из различных видов артиллерийских установок по морским мишеням.

Пресс-служба Восточного военного округа.

## Именинницу поздравил Президент России

Вдова участника Великой Отечественной войны и труженицы тыла Екатерина Кузьминична Епифанова из г. Фокино отметила свой 90-летний юбилей.

«Федусья» и выросла она во Владимирской области, окончила сельхозохранительный техникум, долгое время работала зоотехником. По зову комсомола укрепила лёгкую промышленность, работая на ткацком производстве в городе Иваново.

Пункты годы омрачила война, с которой муж вернулся инвалидом II группы после тяжелого ранения. Бережное, уважительное отношение друг к другу дало супругам возможность прожить в любви и согласии более 50 лет. Александр Николаевич Епифанов ушёл из жизни в 2001 году. Сейчас заботы о матери взяла на себя взрослая дочь.

Валентина ШАБАНСКАЯ. г. Фокино.

## Готовы верно Родине служить



Профессия социолога известна с давних времён. В системе Вооружённых Сил функциональные обязанности этих специалистов трактуются так: «Сциологам известны изучать, анализировать настроения военнослужащих, оперативно отслеживать общественное мнение в Вооружённых Силах, изучать социальные процессы, накапливая социальную информацию, совершенствовать методы её сбора и обработки, обобщать полученную информацию для подготовки предложений и рекомендаций командирам, их помощникам по работе с личным составом».

В соответствии с требованиями должности ведущего социолога на протяжении

## Вниманием и добром

многие лет занимала Альбина Королева, которая была инициатором создания общественной организации «Служба семьи». Многогранность работы этой организации хорошо известна многим жителям военно-морского округа Фокино.

В настоящее время ведущим социологом объединения уже около четырёх лет работает одна из активных помощниц Альбины Семёновны Наталья Колесник.

# ВСЁ БОЛЬШЕ ВОЗМОЖНОСТЕЙ

по приобретению достойного жилья для себя и своей семьи появляется у участников накопительно-ипотечной системы жилищного обеспечения военнослужащих

Предлагаем вашему вниманию окончание интервью с заместителем руководителя Владивостокского филиала ФКУ «Росвоенипотека» Оксаной ДВОЕНКО, опубликованного в № 41 «ВВ».



Как социально защищён военнослужащий - участник НИС при возникновении такой ситуации, как организационно-штатные мероприятия, ранение, травма или гибель?

Если при выслуге 10 лет и более исключение из списка части происходит по уважительной причине - это могут быть организационно-штатные мероприятия, увольнение по состоянию здоровья, семейные обстоятельства, достижение предельного возраста либо, без учёта выслуги, гибель или признание не годным к военной службе, - то военнослужащему или члену его семьи положены средства, дополняющие накопления для жилищного обеспечения. Они рассчитываются в зависимости от количества лет, которые участник НИС не дослужил с даты исключения этого участника из списков личного состава воинской части, до даты, когда общая продолжительность его военной службы могла бы составить 20 лет в календарном исчислении, а также исходя из той суммы накопительного взноса, которая действует на год исключения из списков части. Данные средства военнослужащий может направить на досрочное погашение обязательств по ипотечному кредиту.

Может ли военнослужащий, уволившись из Вооружённых Сил и являющийся ранее участником НИС, при повторном поступлении на службу по контракту опять стать участником накопительно-ипотечной системы?

Да, такая возможность законодательно утверждена и находится

в стадии реализации. 1 февраля 2012 г. вступило в силу Постановление Правительства Российской Федерации № 23, в соответствии с которым военнослужащие, ранее исключённые из реестра участников НИС в связи с увольнением, при возвращении на военную службу могут восстановиться в списке в любом ведомстве, где законодательством предусмотрено военная служба. При этом дата увольнения основания на повторное включение в реестр участников НИС будет дата заключения нового контракта о прохождении военной службы. А в случае, если основанием для увольнения участника НИС были организационно-штатные мероприятия, семейные обстоятельства или состояние здоровья, на его счёт будут восстановлены денежные средства в размере накоплений на дату увольнения. В настоящее время направлен на регистрацию в Министерстве юстиции Российской Федерации приказ министра обороны от 14 августа 2012 года № 2355, определяющий механизм восстановления в НИС участников, ранее исключённых из реестра в связи с увольнением, при их возвращении на военную службу.

Какие ещё изменения в НИС планируются в ближайшем будущем?

Планируется дальше расширять возможности участников системы по приобретению качественного, благоустроенного жилья. Всё это в действительности реализуется уже сейчас: запускаются кредитные программы льготными условиями, увеличиваясь дата сделок в рамках

НИС по приобретению жилья на первичном рынке, стартовали первые сделки по покупке жилых домов с земельным участком. При этом за последние время были существенно снижены личные расходы военнослужащих, связанные с оформлением сделки по приобретению жилья. Рассматривается вопрос о внесении изменений в порядок выплаты средств, дополняющих основания для жилищного обеспечения, в соответствии с которым сумма дополнительных денежных средств будет определяться в размере не менее остатка задолженности по ипотечному кредиту, при этом истребованы данные средств будут осуществляться вне зависимости от жилищных условий военнослужащих и членов их семей.

Также на рассмотрении находятся изменения в законодательство, касающиеся использования средств материнского (семейного) капитала при приобретении участниками НИС жилых помещений.

Куда может обратиться участник НИС для получения подробных консультаций о работе системы?

По любому вопросу, связанном с функционированием НИС, военнослужащие в нашем регионе могут обращаться непосредственно во Владивостокский филиал ФКУ «Росвоенипотека», расположенный по адресу: Приморский край, город Владивосток, улица Верхнепортовая, дом 12 «в», тел.: 8 (423) 221-66-87. Также уже актуальной информацией о функционировании системы размещена на официальном сайте учреждения: www.rosvoenipoteka.ru.

## Славим материнство

# ...И дарят всем тепло своих сердец

Во Владивостоке, в ФБККО-колле, прошёл VII форум матерей Приморского края. В нём приняли участие делегаты из всех районов нашего большого региона. Состоял настоящий праздник под девизом «Мы славим женщину, чья имя матерь».

Многочисленными участниками мероприятия была представлена делегация от Тихоокеанского флота. Её возглавляли председатель Приморского регионального отделения Россоюз женщин ВМФ Любовь Рязанова и специалист отдела воспитательной работы ТОФ Наталья Хаварина.

С тёплыми словами обратились к собравшимся заместитель председателя законода-

тельного собрания Приморского края Дмитрий Теклев и председатель Приморского благотворительного фонда «Материнский Сил и являющийся ранее участником НИС, при повторном поступлении на службу по контракту опять стать участником накопительно-ипотечной системы?»

На форуме были подведены итоги большой работы во имя материнства и детства. О них трудно кратко даже упомянуть. Во всех благих начинаниях непременно участвуют и женщины флота. Назовём только некоторые. С огромным энтузиазмом включились тихоокеаночки в акцию «Рука помощи» - более 150 пакетов добротных вещей собрали они для малоимущих семей.

С таким старанием и творческой выдумкой приняли участие в конкурсе наши мастерицы рукоделия! Митрополит Владивостокский и Приморский Вениамин благословил стремление женщин выразить любовь к Пресвятой Богородице и подарить ей Покров.

В числе победительниц оказалась Альбина Королева из города Фокино. Красочное изделие приморских вышивальщиц было продемонстрировано на форуме. На сцену под бурные овации солистка балета вынесли это уникальное творение.

В заключение форума состоялось награждение руководителей самых авторитетных общественных организаций. Памятный знак «Золотое сердце» был вручён Любови Рязановой.

Марлен ЕГОРОВ.

Фото В.БОЧАРОВА.



## Спорт

# НАЧФИЗАМ ПРОТРУБИЛИ СБОР

Во Владивостоке в течение трёх дней проходил учебно-методический сбор специалистов физической подготовки Восточного военного округа

На заседании начальник ФП ВВО полковник Николай Хитрик оценил состояние физической подготовки в объединениях, соединениях и частях округа.

Затем было сделано ещё несколько докладов, и начались лекционные занятия, посвящённые теме сбора «Организация и методика проведения мероприятий по физической подготовке».

Нафизы побывали в стрелковом тире инженерной школы ДВФУ, где президент приморской федерации по практической стрельбе Валерий Николаев проводил занятия по огневой подготовке с элементами скоростной стрельбы.

Преподаватели кафедры физподготовки филиала ВУНЦ ВМФ «ВМ» (так называется теперь ТОВМИ) проводили занятия по военно-прикладному плаванию с элементами спасения на воде, а желающие освоили плавательную технику спасения плот ПСН-10.

В соединении морской пехоты нафизам ВВО показали возможности учебно-материальной базы по физподготовке. Здесь специалисты по ФП майор Михаил Михайлов и старший лейтенант Дмитрий Лузанов поделились опытом проведения различных спортивных мероприятий.

Кроме того, участникам сбора была предложена культурная программа. Они совершили экскурсию по

в соединении морской пехоты, особенно полагаясь в своей части. Запомнил занятие по стрельбе, узнал много нового о правилах стрельбы. Спасибо организаторам, что предоставили возможность побывать на экскурсиях, посмотреть город. Владивосток очень красивый!

Чуть сдержан в эмоциях был гвардии майор Антон Григоров. Сейчас он помощник командира одного из зенитно-ракетных соединений в Хабаровском крае. Его военная карьера началась после получения диплома о

высшем образовании в Хабаровском государственном педагогическом университете. Антону Валерьевичу не удалось поработать учителем физкультуры в школе, так как его призвали на службу. С тех пор часто приходится бывать на разных учебно-методических сборах. И вот его мнение: «Мне есть с чем сравнить. По-моему, этот сбор хороше организаван. Теоретические занятия чередовались с практическими, причём все они были интересными, динамичными».

Начальник ФП ВВО полковник Николай Хитрик высоко оценил органи-

зацию и проведение учебно-методического сбора на Тихоокеанском флоте: «Отлично провели показательные занятия в соединении морской пехоты, соединении малых надводных кораблей и филиале ВУНЦ ВМФ «ВМ» (г. Владивосток). Видно, что военнослужащие подготовлены, очевидно, это результат повседневной работы. Тихоокеанцы смогли достойно себя показать представителям разных родов войск».

Светлана ПОГРЕНЯЯ.

Фото автора.



**ГЛАВНЫЙ РЕДАКТОР**  
Ю.М. ТРАКАЛО

**УЧРЕДИТЕЛЬ** - Министерство обороны Российской Федерации.  
**ИЗДАТЕЛЬ** - командующий Тихоокеанским флотом.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.  
Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посетская, 22.  
E-mail: vvo16@mail.ru

Редакция рукописи не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не перепечатывает материалы, в чью компетентность входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правдивость цитат несет автор публикации.

**Депутат редактор** В.Дубина.  
Макет Н.Журов.  
Выпускающий Л.Безруков.  
Вёрстка С.Стрелца, И.Преснякова.  
Набор Т.Титорово.  
Корректор Р.Долгоноская, Е.Рыбалова.

**ТЕЛЕФОНЫ:**  
Отдел освещения боевой подготовки и воспитательной работы - 221-66-46.  
Отдел общественно-политических и молодежных проблем (культуры и быта) - 241-42-12.  
Отдел корреспондентской сети (информационно-массовой работы) и ИСМ - 241-62-11.

Авторам, не предоставившим паспортные данные и ИНН, гонорар не выплачивается.

## На книжную полку

Серия «Кровавые Приморья» пополнилась новой книгой, презентация которой состоялась в Приморской краевой публичной библиотеке им. А.М. Горького. Книга «Геннадий Турмов посвящен военному морскому капитану I ранга в отставке, участнику, в недавнем прошлом, в работе главного редактора военно-морского университета, общественному деятелю, литератору, коллекционеру и краеведу».



## Моряк, учёный, патриот

О разносторонне одарённой творческой личности, неравнодушном человеке, почётном гражданине Владивостока рассказывают его коллеги - известные учёные, краеведы, журналисты, художники, литераторы, в том числе зарубежные. Открывается сборник рассказов о многогранном интересе Геннадия Петровича, особое место в которых занимает история Юсуповского императорского флота и Военно-Морского Флота СССР, особенно изучение различных аспектов Русско-японской войны 1904-1905 г. и Борьбы за морские рубежи.

Результаты поисков стали не только книги и иллюстрированные альбомы на близкие ему темы о Русско-японской войне, о кораблях и судах, о людях, а также переданные в исторический музей ДВГТУ собранные за несколько десятилетий находки в области филологии, касающиеся этих исторических событий.

Воспоминания о годах сотрудничества автора со страниц сборника бывший командующий Тихоокеанским флотом адмирал Виктор Федоров:

«Флот вошёл в его жизнь с той самой поры, когда судились внеземлю на одном из судоремонтных заводов. В своей авторской биографии он рассказывает о своём главном морском достижении - провозглашении возрождения и продолжение лучших традиций русского флота, который вёл героическую историю нынешней молодёжи. Много полезного в этом отношении могла бы дать система кадрового воспитания, основанная на традициях русского императорского

армии, кадетских корпусов и военных гимназий. Такой Морской кадетский корпус был создан при ДВГТУ. Идея его открытия целиком и полностью принадлежит Геннадию Петровичу. Я как командующий флотом с большой готовностью поддержал его».

На встрече в библиотеке выступавшие с трогательной остротой о том, что будущее кадетского корпуса сейчас оказалось под угрозой. Неужели при вхождении в состав федерального университета не найдётся места уже реализованной, хорошо себя оправдававшей и безусловно несомненной современной обществу системе воспитания будущих защитников России на лучших отечественных традициях?

А вот цитата из статьи русского bibliофила Библиотеки имени Гамилтона Тихоокеанского университета Патрикия Поланского: «Библиотечный музей Гамилтона в городе Владивостоке - это не только музей, это и учебно-научное отделение Профессорского клуба ЮНЕСКО, является активным членом Ассоциации президентских университетов Азиатско-Тихоокеанского региона».

Все авторские сборники сходятся во мне, что Геннадий Турмов внёс значительный вклад в интеллектуальную жизнь Владивостока. Он возглавляет в настоящее отделение Профессорского клуба ЮНЕСКО, является активным членом Ассоциации президентских университетов Азиатско-Тихоокеанского региона.

Подготовила Татьяна ТКАЧЕНКО.

## Суд да дело

### За похищенный паёк «припаяли» штраф

Более 300 комплектов инвентаря, предназначенного для использования в среде военнослужащих как сухой паёк, похищен с вверенного ему по службе склада НЗ правительственной базы ТОФ Сергей Гайданенко.

Как установили сотрудники УФСБ России по ТОФ в процессе оперативного расследования, с санкции прокурора указанного преступления военнослужащий подполковник многократный участник боевых действий в Афганистане и Чечне Сергей Гайданенко похитил с вверенного ему по службе склада НЗ правительственной базы ТОФ более 300 комплектов инвентаря, предназначенного для использования в среде военнослужащих как сухой паёк, похищен с вверенного ему по службе склада НЗ правительственной базы ТОФ Сергей Гайданенко.

Материалы противонарачной деятельности С.Гайданенко направлены в суд. Суд постановил признать виновным в совершении указанного преступления и назначил ему наказание в виде штрафа в размере 100 тысяч рублей, а также удовлетворил гражданский иск командира воинской части и взыскал с военнослужащего полную стоимость похищенного продовольствия в размере 499 тысяч рублей.

По результатам оперативно-разыскной деятельности Управления ФСБ России по ТОФ Военно-следственным управлением ТОФ в отношении С.Гайданенко было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 3 ст. 160 УК РФ «Присвоение и растрата».

Решением Фокинского гарнизонного суда в сентябре 2012 года О. Немченко признан виновным в совершении указанного преступления и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 55 тысяч рублей и дополнительное взыскание в пользу потерпевших в размере 63 тысяч рублей. Данное решение было обжаловано в Верховном суде Российской Федерации. Судом первой инстанции оставлено без изменения.

**Командир велел делиться**  
Сотрудники Управления ФСБ России по Тихоокеанскому флоту поучерили задержанного командира 110-го плавучего судоремонтного завода капитана 2 ранга Олега Немченко, находящегося в заключении.

### но, противопоставленный способ личностного поведения за счёт своих подчиненных».

В течение 2010-2011 гг. указанный военнослужащий, злоупотребляя должностью подполковника, извлек из казенных средств в качестве сбора денежных средств с личного состава вверенной ему части. Сумма взыскания составила 10 до 35 тысяч рублей с каждого.

В результате документирования противоправной деятельности офицера с фискальными замашками флотские контролёры установили случаи, когда О. Немченко собирал в своем кабинете военнослужащих и требовал передать ему по полному сумм денежных средств, полученных им в качестве дополнительного вознаграждения за результаты служебной деятельности. Требования обобщивались некими нуждами воинской части, и люди, имеющие материальные средства, в случае отказа, деньги отдавали. Видимо, нужды части от собственных нужд О. Немченко не отделял, поскольку полученные суммы он присваивал.

По результатам оперативно-разыскной деятельности Управления ФСБ России по ТОФ Военно-следственным управлением ТОФ в отношении С.Гайданенко было возбуждено уголовное дело по признакам преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 285 УК РФ «Злоупотребление должностными полномочиями».

Решением Фокинского гарнизонного суда в сентябре 2012 года О. Немченко признан виновным в совершении указанного преступления и ему назначено наказание в виде штрафа в размере 55 тысяч рублей и дополнительное взыскание в пользу потерпевших в размере 63 тысяч рублей. Данное решение было обжаловано в Верховном суде Российской Федерации. Судом первой инстанции оставлено без изменения.

По материалам УФСБ России по Тихоокеанскому флоту.

Газета зарегистрирована Министерством печати и информации РФ. Регистрационный №01968.  
Адрес редакции: 690090, г. Владивосток-90, Посетская, 22.  
E-mail: vvo16@mail.ru

Редакция рукописи не возвращает, в переписку с авторами писем не вступает и не перепечатывает материалы, в чью компетентность входит их рассмотрение. Ответственность за достоверность изложенных фактов и правдивость цитат несет автор публикации.

Газета распространяется в Приморском, Камчатском, Хабаровском краях, Сахалинской области.

Время подписания в печать: по графику - 13.00, фактически - 13.00.

Отпечатано в типографии ОАО «ИД «Красная звезда».